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  رياضي پايه
  تواند باشد؟ ترين عدد در شكل پانزدهم كدام مي ، بزرگزيربا توجه به الگوي  -1

1 (105    
2 (110  
3 (115    
4 (120  
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    

 
  كدام است؟ 

1 (1  2 (2
3   3 (1-  4 (2
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x

x



باشد   0x  3، حاصل عبارت

3
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x
x

 كدام است؟  

1 (3 6   2 (6   3 (6 6   4 (2 6   
دار تابع نمو - 4  2 2f x x ax    در بازة   2, b,    از نمودار تابع  2 4g x x   .بالاتر استa b كدام است؟  

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

اگر برد تابع  - 5 g x  اعداد حقيقي نامثبت باشد، برد تابع   
 
2

2
g x

f x
g x




  كدام است؟ 

1 (0 2,   2 (0 1,   3 (1 1,   4 (1 3
2 2,

   
   

ــه    - 6 ــه گون ــي را ب ــداد طبيع ــته اع ــي  اي دس ــدي م ــد:         بن ــل باش ــع كام ــته مرب ــر دس ــة ه ــين جمل ــه اول ــيم ك كن
     1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 15, , , , , , , , , , ..., ,   مجموع جملات دستة دوازدهم كدام است؟ ...

1 (3800  2 (3850  3 (3900  4 (3950  
2معادلة  - 7 1x sin x  چند جواب دارد؟  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

با توجه به دستگاه معادلات  - 8
100

110

logxy

xy
log

 






ylog، حاصل  x ؟  تواند باشد كدام مي  

1 (1  2 (1
2   3 (1

3   4 (1
4   

55ساده شدة عبارت  - 9 3 35
40 40

cos cos
A

cos sin






 

  كدام است؟  

1 (2   2 (2  3 (2 5tan    4 (2 5cot    

ابع اگر ت -10 

1 2 02
3 1 0

2 4 0
1 2

x b ;x

f x a ;x

sin x
;x

cos x

       

 
 

0xدر     ،پيوسته باشدa b ) كدام است؟  (.نماد جزء صحيح است ،  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  رياضي پايه
  1رياضي 

  117تا  1هاي  صفحه
  1حسابان 
  كل كتاب
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  1هندسه 
ABC،2در مثلث - 11 80ˆ ˆA C   طةو نقD داخل مثلث و روي عمودمنصف ضـلعAB  طـوري ،

110ADBواقع شده است كه 


 زاوية حادة بين نيمساز داخلي زاوية .Cخط با پارهAD چند ،
 درجه است؟

1(50  2(55  3(60  4(65   
و  8، 7با اعداد  BMCو  AMB ،AMCهاي  از سه ضلع مثلث به يك فاصله است. اگر زاويه M، نقطة ABCدرون مثلث  -12

  هاي اين مثلث در كجا واقع است؟ گاه نقطة همرسي ارتفاع متناسب باشند، آن 9
 ) روي يك رأس مثلث4  ) وسط يك ضلع مثلث3  ) خارج مثلث2  ) داخل مثلث1

3AOاست. اگرBCوياي دلخواه ر نقطهMدر شكل مقابل، -13 OM و نقطةD وسطBO   باشد، آنگاه نسبت مسـاحت مثلـث
ABD به مساحت مثلثBOM كدام است؟  

1(3
2     2(3

4   

3(1
2     4(4

3   

A)ˆ90الزاوية در مثلث قائم -14 )ABC ،6AB 8وAC  است.  اگرMوNهاي اضلاع به ترتيب وسطABوACوK  پـاي
    كدام است؟MNKارتفاع وارد بر وتر باشد، آنگاه مساحت مثلث

1 (8  2 (6  3 (3  4 (12  
هـا رسـم    مفروض است. از محل تقاطع قطرهاي اين ذوزنقـه خطـي مـوازي قاعـده     12و  4اي ه به طول قاعده ABCDذوزنقة  - 15

  كدام است؟   EFقطع كند. اندازة  Fو  Eها را در نقاط  كنيم تا ساق مي
1 (5  2 (6  3 (7  4 (8 

تشـكيل   28كنيم تا يك چهارضلعي به محـيط   هاي اضلاع مجاور آن را به هم وصل مي عمودند. وسط قطرهاي يك ذوزنقه بر هم -16
  كند، كدام است؟   هم وصل مي هاي ذوزنقه را به هاي ساق خطي كه وسط باشد، آنگاه طول پاره 96شود. اگر مساحت ذوزنقه برابر  

1 (5  2 (8  3 (10  4 (14 

  ها تا وسط وتر كدام است؟   ، فاصلة نقطة همرسي ميانه4و  3ع قائم اي به طول اضلا الزاويه در مثلث قائم -17

1 (4
5   2 (5

6   3 (5
4   4 (6

5  

باشـد،   8اي درون اين كايت برابـر   نقاط شبكه هستند، مفروض است. اگر تعداد 5و  4اي كه اندازة قطرهاي آن  يك كايت شبكه - 18
  اي واقع بر محيط اين كايت كدام است؟   گاه تعداد نقاط شبكه آن
1 (6  2 (7  3 (17  4 (26 

  ترتيب چند جفت خط متمايز دو به دو موازي و چند جفت خط متمايز دو به دو متنافر وجود دارد؟   در يك منشور سه پهلو به -19
1 (3 - 6  2 (3 – 9  3 (6 - 9  4 (6 - 12 

بـا شـكل حاصـل     dدهيم. اگر مساحت سطح مقطع صفحة گذرا بر خط  دوران مي dرا حول خط  ABCDدر شكل زير مربع  - 20
با شكل حاصل كدام اسـت؟ (ايـن صـفحه از شـكل حاصـل       dگاه مساحت سطح مقطع صفحة عمود بر خط  باشد، آن 18برابر 
  گذرد.) مي
1 (8     2 (9  

3 (15     4 (16   
  

  1هندسه 
   كل كتاب

  96تا  9هاي صفحه
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  2هندسه 
 ـABCDمطابق شكل، اضلاع ذوزنقة -21 ممـاس شـده اسـت.    QوM،N،Pره در نقـاط بر داي

112Âاگر    138وB̂  باشد، زاويةMNP


 چند درجه است؟

1 (46    
2 (55    
3( 48    
4 (58  

در شكل مقابل، اگر - 22 93MNP  و ABC DEF باشد، زاويةچند درجه است؟    
1 (83    2 (87    
3 (91    4 (94   

ة محـاطي ايـن   ترين دايـر  ترين و بزرگ مفروض است. اندازة مماس مشترك خارجي بين كوچك 7و  6، 5مثلثي به طول اضلاع  - 23
  مثلث كدام است؟  

1 (2  2 (5  3 (7  4 (9 

  كدام است؟   6و  3هاي  الزاوية محيطي به طول قاعده اندازة شعاع دايرة محاطي يك ذوزنقة قائم - 24
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

دايرة  - 25 2C O,a   را در دوران به مركزA  يرة درجه بر دا 90و زاوية 4C O , a   6كنيم. اگـر   تصوير ميOA    ،باشـد
  گاه طول مماس مشترك داخلي اين دو دايره كدام است؟   آن
1 (3  2 (3 2   3 (6  4 (6 2  

3و نسبت  Oتجانس به مركز  را در Lدر شكل مقابل خط  - 26 1  بر خطL كنيم. مساحت محصور بين خـط   تصوير ميL 
  كدام است؟   dو  dو خطوط  Lو 

1 (1
3     2 (1

6  

3 (1
9     4 (1

12   

5APقرار دارد كه اي  گونه به ABCDاز مربع  ABروي ضلع  Pنقطة  - 27   7وBP هايي كه دو رأس آن  است. از بين مثلث
B  وP  و رأس ديگر آن روي قطرAC   باشد، حداقل محيط ممكن كدام است؟  
1 (16  2 (18  3 (20  4 (22  

4BC، ضلع ABCدر مثلث  - 28   6و ميانةAM   است. اگر نيمسازهاي دو زاويةAMB  وAMC دو ضلع ،AB  وAC  را
2گاه مقدار  قطع كنند، آن Qو  Pترتيب در نقاط  به 2MP MQ   كدام است؟  
1 (4  2 (9  3 (16  4 (18  

7ث است. اگر مركز دايرة محاطي داخلي مثل I، نقطة ABCدر مثلث  - 29
IAB

S   ،15
IAC

S    20و
IBC

S    باشد، محيط مثلث

ABC   كدام است؟  
1 (14  2 (21  3 (28  4 (42  

    كدام است؟ ABCDدر شكل مقابل اندازة شعاع دايرة محيطي چهارضلعي  -30

1 (4 3
3     2 (7 3

3 

3 (12 3
3    4 (16 3

3  

  2ه هندس
  كل كتاب

  96تا  9هاي صفحه
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  1 و رياضي آمار و احتمال
A) سه مجموعة دلخواه باشند، حاصـل CوA،Bاگر -31 B ) (A C ) [A (B C)]       همـواره

   برابر كدام است؟

1(A    2(A B  
3(A (B C)     4 (A (B C)   

  ؟نشده استدرستي بيان  هاي زير به  يك از گزاره نقيض كدام - 32
  »مربعي وجود دارد كه لوزي نيست.«نقيض گزاره:  -»هر مربع، يك لوزي است.«) گزاره: 1
  »هر مستطيل، يك مربع است.«نقيض گزاره:  -»مستطيلي وجود دارد كه مربع نيست.«) گزاره: 2
زوايـاي  محدبي وجود دارد كـه مجمـوع     چهارضلعي«نقيض گزاره:  -»است. 0360مجموع زواياي داخلي هر چهارضلعي محدب «) گزاره: 3

  » است. 0360تر از  داخلي آن بيش
  »نيست. 0180مثلثي وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي آن «نقيض گزاره:  -»است. 0180مجموع زواياي داخلي هر مثلث «) گزاره: 4

مهره از كيسه خـارج كنـيم، بـا كـدام احتمـال       3مهرة قرمز موجود است. اگر  3مهرة سياه و  4مهرة سفيد،  5اي  در كيسه -33
  رنگ هستند؟ هاي خارج شده هم مهره از مهره 2حداكثر 

1 (17
22   2 (19

22   3 (39
44   4 (41

44  
كنـيم تـا    گذاري خارج مي ها را يكي پس از ديگري و بدون جاي اند. لامپ تاي آنها معيوب 3لامپ موجود است كه  8اي  در جعبه - 34

  رسيم؟   م احتمال حداكثر پس از خارج كردن سومين لامپ به اين منظور ميدومين لامپ سالم خارج شود. با كدا

1 (5
14   2 (9

14   3 (4
7   4 (5

7   

اگر  -35  1
3P A  ،  1

4P A | B  و  1
2P B | A   ،باشد P B   كدام است؟  

1 (4
9   2 (1

4   3 (2
3   4 (3

4   
گـذاري از ايـن جعبـه خـارج      طور متوالي و بدون جـاي  مهرة سياه موجود است. دو مهره به 10مهرة سفيد و  5در يك جعبه،  - 36

  كنيم. اگر مهرة دوم سفيد باشد، با كدام احتمال اولين مهره نيز سفيد است؟ مي

1 (2
7   2 (5

14   3 (3
7   4( 1

2  
12هاي اي داده در نمودار جعبه - 37 10 15 23 14 27 16 34 41 43 32 18 25 31 19, , , , , , , , , , , , , ، نسبت طول دو بخشي از جعبه كـه توسـط   ,

  تواند باشد؟ اند، كدام مي ميانه از هم جدا شده

1(7
8   2(7

9   3(9
8   4(5

4   
 كدام است؟  ixهاي  متغيري كمي باشد، ضريب تغييرات داده x، اگر زيربا توجه به جدول  -38

1 (1
12     2 (1

8   

3 (1
6     4 (1

4   
  گيري تصادفي ساده كدام است؟   اي در مقايسه با نمونه گيري خوشه ترين مزيت نمونه مهم - 39

  گيري ) افزايش دقت نمونه2    ) از بين بردن اريبي1
  ) يكسان شدن احتمال انتخاب همة واحدهاي آماري در نمونه4    جويي در هزينه و زمان ) صرفه3

تـايي   2است. از اين جامعه يـك نمونـة    4و  1، 0، 3، 5، 2ترتيب  ها به نواده، تعداد فرزندان خانوادهخا 6اي شامل  در جامعه - 40
  باشد. اگر در اين جامعه ميانگين تعداد فرزندها پارامتر باشد، آنگاه: مي 4و 2انتخاب شده كه تعداد فرزندان آنها 

2/) آمارة نمونه برابر 2  باشد. مي 3) پارامتر جامعه برابر 1   باشد. مي 5
2/اي از پارامتر جامعه  ) برآورد نقطه4  باشد.  مي 3اي از پارامتر جامعه  ) برآورد نقطه3   باشد.  مي 5

  آمار و احتمال
  كل كتاب

  127تا  1هاي صفحه
  1ياضي ر
  و احتمالمار آ
  170تا  141هاي صفحه

i

i

x

f

   12 3 2 1 0 1 2
1 3 1 3 6 2
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  2فيزيك 
1در شكل زير،  -41 2q q 1اي  يكي نقطهاست و نيروهاي وارد بر بار الكترq   از طرف دو بار الكتريكـي

 2qرا حذف كنيم، اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  3qبرابرند. اگر بار  3qو  2qاي  نقطه

 شود؟ بر ميچند برا

1 (1
8   2 (1

5   3 (1
10   4 (1

4   

6اي با بار الكتريكي  ذره - 42 C خود از نقطة  صورت خود به بهA 80كي با پتانسيل الكتريV  تا نقطةB    با پتانسـيل الكتريكـي

200V شود. اگر انرژي جنبشي ذره در نقطة  جا مي جابهA  0برابر با 4/ mJ     باشد، انـرژي جنبشـي آن در نقطـةB   چنـد

  نظر شود.) ها صرف شود؟ (از نيروي وزن و تمامي اصطكاك ژول مي ميلي

1 (72/0  2 (12/1  3 (68/1 4 (08/2  

4الكتريكي با ثابت  خازن تختي را كه بين صفحات آن با دي - 43  ر شده است، با ولتاژ  بهطور كامل پV   شارژ كرده و سـپس از

الكتريك را از بين صـفحات آن خـارج    كنيم. اگر در اين حالت مساحت مشترك صفحات خازن را نصف كنيم و دي مولد جدا مي

ترتيب از راست به چپ، ظرفيت خازن، بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحة آن و انرژي ذخيره شده در آن چند برابـر   كنيم، به

  شود؟ مي

1 (8 ،8 ،8  2 (1
8 ،1

8 ،1
8  3 (1

8 ،8 ،8 4 (8 ،1
8 ،8  

 ـ     -44 ا تـوان  دو سر يك سيم رسانا به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است. دماي رسانا را چند درجـة سلسـيوس افـزايش دهـيم ت

11درصد كاهش يابد؟ (ضريب دمايي مقاومت ويژة رسانا  20الكتريكي مصرفي آن 
300K (.است  

1 (5/37  2 (75  3 (150 4 (375  

باشد، جريـان عبـوري از مقاومـت     2Aبرابر با  2Rدر شكل مقابل كه قسمتي از يك مدار است، اگر جريان عبوري از مقاومت  - 45

5R چند آمپر است؟  

1 (2    2 (8  

3 (4   4 (16  

آل نشـان   آل و آمپرسنج ايده دهسنج اي ، اعدادي كه ولتKاند. با بستن كليد  مشابه 2Rو  1Rهاي  در مدار شكل زير، مقاومت -46

  ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير خواهند كرد؟ دهند، به مي

  كاهش، كاهش) 2    افزايش، كاهش) 1

  ) كاهش، افزايش4   ) افزايش، افزايش3

  2فيزيك 
  كل كتاب

  130تا  1هاي صفحه
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310با سـرعت   2mCگرم و بار 2اي به جرم  مطابق شكل زير، ذره - 47 m

s
طـور افقـي وارد ميـدان مغناطيسـي يكنواخـت و       بـه  

Nشود. اندازة ميدان الكتريكي چند تسلا مي 1/0سويي به بزرگي  درون

C
و جهت آن به كدام طرف باشد تـا ذره از مسـير خـود     

10؟نشودمنحرف  N
(g )

kg
    

    ، پايين100) 2    ، بالا110) 1

  ، پايين 110) 4    ، بالا100) 3

ساخته شده است. اگر جريان عبوري از سـيملوله   2mmحلقة چسبيده به هم، از سيمي به قطر  500اي آرماني شامل  سيملوله - 48

400mA هــاي آن چنــد گــاوس اســت؟  از لبــه اي روي محــور ســيملوله و دور باشــد، بزرگــي ميــدان مغناطيســي در نقطــه

7
0 12 10 T.m

A
    

 
   

1 (52 4 10/    2 (524 10   3 (0 24/  4 (2 4/   

 ها چگونه است؟ الا حركت دهيم، جهت جريان القايي در حلقهطرف ب را به I، اگر سيم دراز حامل جريان زيردر شكل  - 49

  ) پادساعتگرد2) ساعتگرد، حلقة (1حلقة () 1

  ) ساعتگرد2) پادساعتگرد، حلقة (1حلقة () 2

    ) هر دو حلقه ساعتگرد3

  ) هر دو حلقه پادساعتگرد4

سويي بـه انـدازة    را در ميدان مغناطيسي يكنواخت درون 2تريكي متر و مقاومت الك 4به طول  MNسيم مطابق شكل زير،  -50

5Tآوريم. جهت حركت سيم كدام طـرف و سـرعت آن    هاي ميدان مغناطيسي به حركت در مي ، با سرعت ثابت و عمود بر خط

  عبوري از مدار صفر نيست، توان خروجي مولد صفر شود؟ متر بر ثانيه باشد تا در حالتي كه جريان چند سانتي

1 (  10و  

2 (  10و  

3 (  5و  

4 (  5و  
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  1فيزيك 
ريزيم و نمـودار جـرم    مي Bو بار ديگر مايع  Aبار مايع طور مجزا يك  به 0mدر ظرفي به جرم  - 51

صورت شكل زير است. جرم ظرف، بـر حسـب    ها به كل مجموعه بر حسب حجم هر كدام از مايع

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ (دما ثابت  به Bبه چگالي مايع  Aگرم و نسبت چگالي مايع 

 و يكسان است.)

1 (500  ،8/0  

2 (500  ،75/0   

3 (250  ،8/0  

4 (250  ،75/0  

كنـيم. انـدازة    منحرف كرده و از حال سكون رها مي 60را از راستاي قائم به اندازة lو طولmمطابق شكل زير، آونگي به جرم - 52

شتاب گرانشي در محل آزمايش است و از جـرم نـخ و اتـلاف     gگذرد كدام است؟ ( كه از وضعيت قائم مي سرعت آونگ هنگامي

  نظر شود.) انرژي صرف

1(2
gl    2 (gl  

3( 2gl    4(2 gl   

درصد كاهش دهيم، بازدة آن چنـد   10درصد است. اگر بتوانيم اتلاف انرژي در اين دستگاه را  70بازدة يك دستگاه بالابر برابر با  -53

  شود؟ درصد مي

1 (80  2 (73  3 (75  4 (78  

شكل زير كه در آن قطر شاخة سمت راست، سه برابر قطر شاخة سمت چپ است، مقداري جيوه در حالت تعادل قرار  Uدر لولة  - 54

3دارد. اگر به ارتفاع  4/ cm   آب به جيوة موجود در شاخة سمت چپ اضافه كنيم، بعد از ايجاد تعادل، افزايش ارتفاع جيـوه در

3متر خواهد بود؟  الت اولية آن چند سانتيشاخة سمت راست نسبت به ح 31 13 6g g
, /

cm cm

     
 

½¼Ã]JA   

1 (25/0    

2 (05/0   

3 (025/0    

4 (005/0  

  1فيزيك 
  كل كتاب

  172تا  1هاي صفحه
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دهيم. اگر روي سطح جيوة درون ظرف، جريـان شـديد    است قرار مي 72cmHgفشارسنج شكل زير را در مكاني كه فشار هوا  -55

  شود؟ متر مي وة درون لولة فشارسنج چند سانتيافقي هوا ايجاد شود، ارتفاع جي

1 (72  

  72تر از  ) كم2

  72) بيشتر از 3

  تواند درست باشد. ) بسته به شرايط و تندي باد، هر يك از سه گزينه مي4

5ضريب انبساط طولي يك ميلة فلزي برابر با  - 56 11 2 10/ K  20باشد. اگر طول ميله در دماي  مي C  60برابر باcm   باشـد، در

0چه دمايي برحسب درجة فارنهايت،  36/ mm شود؟ بر طول ميله افزوده مي  

1 (50  2 (70  3 (122  4 (158  

40آب  400gكيلووات،  6/3درون يك كتري برقي با توان  -57 C    100موجود است. پس از چنـد ثانيـهg    آب درون ظـرف بـاقي

4200ماند؟  مي 2256V

J J
c , L

gkg. C

 
  

 
JA    

1 (278  2 (151  3 (216  4 (287  

انـد. اگـر رسـانندگي     با سطح مقطع يكسان بين دو منبع گرمايي قـرار گرفتـه   Cو  A ،Bطول  مطابق شكل زير سه ميلة هم -58

Ak ،3Bترتيب  به Cو  A ،Bهاي  گرمايي ميله Ak k  5و
3C Bk k  هـا يكسـان    باشد و آهنگ رسانش گرمايي در ميلـه

  چند درجة سلسيوس است؟ Cو  Bهاي  باشد، دماي سطح مشترك بين ميله

1 (40  2 (20  3 (15  4 (30  

59 - 0 دما و يك بـار طـي    را طي دو فرايند ترموديناميكي مجزا، يك بار طي فرايندي هم 200Kاتمي با دماي  مول گاز كامل تك /5

برسد، فشـار نهـايي گـاز در     300Kدررو دماي مطلق گاز به  كنيم. اگر در فرايند بي دررو تا حجم معيني متراكم مي فرايندي بي

  دما خواهد شد؟ در فرايند همدررو چند برابر فشار نهايي گاز  فرايند بي

1 (1
2   2 (2  3 (3

2   4 (2
3   

 25توسط يك ماشـين گرمـايي بـا بـازدة      5مطابق شكل زير، كار مورد نياز براي عملكرد صحيح يك يخچال با ضريب عملكرد  - 60

دهد، چند برابر مقدار گرمايي است كه ماشـين   حالت مقدار گرمايي كه يخچال به محيط بيرون مي شود. در اين درصد تأمين مي

  كند؟ گرمايي از چشمة با دماي بالا دريافت مي

1 (5
4     2 (5

3   

3 (3
2     4 (1  

forum.konkur.in



    11صفحة   رياضي دوازدهمصاصي اخت   98اسفند  23 –آزمون غيرحضوري 

 
 

  

  2شيمي 
 ذكر شده است؟   نادرستويژگي  3زير در رابطه با كدام عنصر  با توجه به جدول -61

 

 رسانايي الكتريكي نماد عنصر
تمايل به اشتراك گذاشتن 

 الكترون
 خواري چكش سطح صيقلي

S  ندارد ندارد دارد دارد 

Al  دارد دارد ندارد دارد 

C  ندارد ندارد دارد ندارد 

Si  دارد ندارد دارد ندارد 

 ) آلومينيم4  ) گوگرد3  ) سيليسيم2  ) كربن1

  است؟   نادرستكدام مطلب  - 62
 است. Mgو  Alتر از  بيش Siو  Al) تفاوت شعاع اتمي 1

  دهد. ) كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي2

Kصورت  پذيري به ) ترتيب واكنش3 Fe Ti Cu   درستي بيان شده است. به  

  ان است.لاي خاك استفاده از گياه هاي مقرون به صرفه در بيرون كشيدن طلا از لابه ) يكي از روش4

مخلوطي از براده آهن و زنگ آهن  - 63 2 3Fe O  200به جرمg كنيم.  را ابتدا در مقداري محلول هيدروكلريك اسيد كافي حل مي

STP ،33طي اين واكنش در شرايط  6/ L دسـت آمـده بـه مقـدار كـافي       ود. سپس به محلول بـه ش گاز هيدروژن توليد مي

NaOH 2هاي  افزاييم تا هيچ كدام از يون ميFe   3وFe  ترتيب از راست بـه چـپ    در ظرف به حالت محلول باقي نمانند. به
افزوده شده در مرحله دوم چند گرم اسـت؟   NaOHيل داده است و مقدار كل چند درصد از مخلوط اوليه را آهن خالص تشك

156 16 23 1(Fe ,O ,Na ,H : g.mol )      
1 (21 –  294  2 (42 –  294  3 (21 –  592  4 (42 – 592  

  است؟   نادرستكدام گزينه  -64
 روي و نقطه جوش گريس كمتر از وازلين است. ) چسبندگي، گران1

  متيل پنتان است. -3صورت  اتيل بوتان به -2ذاري درست  گ ) نام2

  هگزن شناسايي كرد. -1توان هگزان را از  ) با آب برم مي3

  باشد. متيل هپتان مي تري -3،4،6   ) نام تركيب   4

0روغن با چگالي  200mLظرفيت گرمايي  - 65 8/ g / mL  336برابر با J

K
درجـه   20از اين روغن با دماي اولية 10gاست. اگر به  

  رسد؟   گرما دهيم، دماي آن به چند كلوين مي 1050Jسلسيوس 
1 (343  2 (100  3 (70  4 (377  
 

  2شيمي 
  كل كتاب
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  است؟   نادرستكدام مطلب  - 66

 آنتالپي معيني دارند. ) همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق،1

2) آنتالپي واكنش 2 4 22N O (g) NO (g) .مثبت است ،  

  ) گرماي حاصل از سوختن يك مول گرافيت بيشتر از الماس بوده و پايداري الماس از گرافيت بيشتر است.3

  ها بيشتر است. ها از واكنش دهنده ) واكنش فتوسنتز گرماگير بوده و سطح انرژي فراورده4

2اكنش و - 67 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  شود. با توجـه   در يك محفظه در بسته انجام مي

ليتر باشد، سرعت متوسـط واكـنش بـر     16به نمودار مقابل، هنگامي كه حجم مخلوط واكنش برابر 

Lحسب 

min
  ليتر در نظر بگيريد.) 4/22كدام است؟ (حجم مولي گازها را برابر  

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4 

كيلـوژول انـرژي گرمـايي بـه      6525دهد. اگر  درصد جرمي آن را متان تشكيل مي 30مخلوطي شامل متان و متانول داريم كه  - 68

 Hسوختن متان تقريباً چنـد كيلـوژول بـر مـول اسـت؟ (      Hدست آيد،  گرم از اين مخلوط به 200وسيلة سوزاندن كامل 

116سوختن مولي متان فرض كنيد و  Hبرابر  8/0سوختن مولي متانول را تقريباً  12 1O ,C ,H : g.mol  (  

1 (875 -  2 (900  3 (875  4 (900 - 

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 69

 ترين كتون و اتيل بوتانوات با هم يكسان است. در ساده Cبه  Hهاي  ) نسبت شمار اتم1

  متفاوت است. COدر  Oترين آمين با عدد اكسايش  ) عدد اكسايش كربن در ساده2

  اتن سبك، چگالي بيشتر و شفافيت كمتري دارد. اتن سنگين نسبت به پلي ) پلي3

  گذارند. زيست به جاي مي تري در محيط لاكتيك اسيد امكان تبديل شدن به كود را داشته و ردپاي كوچك هاي تهيه شده از پلي ستيك) پلا4

112هاي زير دربارة تركيبي با فرمول ساختاري داده شده درست است؟  چند مورد از عبارت - 70 16(C ,O : g.mol )   

  شتراكي وجود دارد.پيوند ا 25هاي كربن در آن  * بين اتم

  شود. * گروه عاملي موجود در كولار، در ساختار اين تركيب نيز مشاهده مي

مول از اين مولكول  3/0اكسيد از سوختن كامل آن به بيش از  گرم گاز كربن دي 264* براي توليد 

  نياز داريم.

  آيد. دست مي اناس نيز به* الكل سازنده بخش استري اين مولكول، از آبكافت استر توليد كننده بوي آن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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  1شيمي 
بـا چـه تعـداد از مـوارد زيـر      » حداكثر تعداد ............ در يك ........... برابر............ است.«عبارت  -71

 شود؟   درستي تكميل مي به

1nها، لاية الكتروني،  الف) زيرلايه  آن لايه   

4ها، زيرلاية الكتروني ،  نب) الكترو 2l    

  2nها، لاية الكتروني ،  پ) الكترون

  اي، هفت هاي اشغال شده از الكترون، اتم عنصر از رديف چهارم جدول دوره ت) زيرلايه

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ (جرم مولي را برابر با جرم اتمي در نظر بگيريد.) amuچند  4XYAبا توجه به جدول داده شده جرم مولي تركيب  - 72

1 (7/159    

2 (5/161  

3 (5/160    

4 (7/158  

24هاي ظرفيت اتم عنصر  اختلاف جمع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون - 73 Cr  ي ظرفيت اتم عنصري كه ها با تعداد الكترون

  باشد، كدام گزينه است؟   مي 50عدد اتمي آن 

1 (26  2 (25  3 (24  4 (23 

در رابطـه بـا واكـنش    » ت«و » پ«هـاي   پرسـش  نادرسـت و پاسـخ  » ب«و » الـف «هـاي   در كدام گزينه پاسخ درست پرسش - 74

3 2 2HNO (aq) H S(g) NO(g) S(s) H O(l)    آورده شده است؟  

1 14 16 32
1 7 8 16( H , N , O , S) 11 16(H ,O : g.mol )  

3nهاي با  الف) در عنصر توليد شده، تعداد الكترون  0هاي با  چند برابر تعداد الكترونl  است؟ 

  ها چند است؟ دهنده ها در واكنش موازنه شده به مجموع ضرايب واكنش ب) نسبت مجموع ضرايب فراورده

، برابر با شماره گروه كدام عنصر در جدول (NO)هاي لايه ظرفيت در عنصرهاي سازندة نيتروژن مونوكسيد  تعداد الكترون پ) اختلاف

  باشد؟ اي مي دوره

ست.) چند ليتر ا 24گرم مايع خالص در طي انجام اين واكنش (در شرايطي كه حجم مولي گازها  60ت) حجم گاز مصرف شده براي توليد 

  ليتر است؟

1 (3
2 ،6

5 ،37 A ،30  2 (1 ،9
5 ،38 X ،30  3 (3

2 ،9
5 ،38 X ،60  4 (1 ،9

5 ،37 A ،60  

  1شيمي 
  كل كتاب

16 32 34 63 65

100 95 5 70 30
A Y Y X X N¼U»qÄH

ÂºH»HoÎ kÅnj
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116با توجه به واكنش سوختن كامل اتانول، كدام گزينه صحيح است؟  -75 12 1(O ,C ,H : g.mol )     

 باشد. مي 6ها برابر  ) در معادلة موازنه شده آن، مجموع ضرايب فراورده1

  شود. اكسيد وارد هواكره مي مول كربن دي 8/0مقدار گرم از آن  2/9) بر اثر سوختن 2

  شود. اكسيد حاصل مي ليتر گاز كربن دي 30ليتر گاز اكسيژن در دما و فشار ثابت،  60) با مصرف 3

  هاي حاصل از سوختن آن با هم برابر است. هاي ناپيوندي در فراورده هاي پيوندي به تعداد جفت الكترون ) نسبت تعداد جفت الكترون4

  است؟   نادرستكدام مطلب  - 76
 است. 2برابر  HCNكلريد و هاي پيوندي در ساختار لوويس فسفرتري ) اختلاف تعداد الكترون1

  هاي پيوندي كربن مونوكسيد است. برابر تعداد جفت الكترون 6اكسيد،  هاي ناپيوندي گوگرد دي ) تعداد الكترون2

  سولفيد، برابر نسبت تعداد آنيون به كاتيون در آلومينيم نيتريد است. (II)آنيون در تركيب مس) نسبت تعداد كاتيون به 3

  سولفيد است. (II)ترتيب كلسيم برميد و آهن  به FeSو  2CaBrهاي  ) نام تركيب4

2هاي موجود در يك نمونة  ي تمام يونغلظت مول - 77 3Naكيلوگرمي از نمك  /28 P  0برابر با باشد. غلظـت   مول بر ليتر مي /016

1است؟ (چگالي نمونه را  ppmتقريب چند  يون فسفيد به 14 g
/

mL
123در نظر بگيريد و  31Na ,P : g.mol (  

1 (8/108  2 (544  3 (4/54  4 (272 

0پذيري  با توجه به معادله انحلال -78 8 72S /    60كه مربوط به سديم نيترات است، تعيين كنيد كه در دماي C  گـرم   150با

11حلول سيرشده با چگالي ليتر م چند ميلي از اين نمك،  1/ g.mL تـوان تهيـه كـرد؟ (    مي      بـر حسـب درجـه سلسـيوس

123است.) 14 16(Na ,N ,O : g.mol )    
1 (250  2 (320  3 (270  4 (330 

  كدام گزينه درست است؟   - 79

2Hو  2NO ،2COهاي  ) تركيب1 O كنند. گيري مي در ميدان الكتريكي جهت 

  هايي ناقطبي هستند. اكسيد تركيب ) اتانول، سيليسيم تتراكلريد و گوگرد تري2

  بيشتر است. 2Nبه دليل قطبي بودن، از  CO) نقطة جوش 3

  كند. گيري نمي د آمونياك، ناقطبي است و در ميدان الكتريكي جهت) متان همانن4

  يك از موارد زير درست است؟ دهد، كدام با توجه به شكل داده شده كه چگونگي توليد آب شيرين از آب شور را نشان مي  -80

 بيشتر است.  Bكمتر و از  Aالف) غلظت املاح موجود در آب ورودي از 

  شود.  ب) آب از مخزن بالا به مخزن پايين منتقل مي

  كند. پ) اين دستگاه بر اساس فرايند اسمز عمل مي

  شوند. ها جداسازي مي ت) در اين روش ميكروب

  ) الف و پ4  ) پ و ت3  ) الف و ب2  ) الف1

  

B

A
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  رياضي پايه

  »4«گزينة   -1

  ايم: بزرگترين عدد در هر شكل را در جدول زير مشخص كرده

 11 1 2 3 1 2 2

... n

n n
... ... n


     

½nIμ{ 1 ®§{ 2 ®§{  ®§{

jkø ¸ÄoUï©nqM   

15امُ، عدد  15ترين عدد در شكل  بنابراين بزرگ 16 15 8 1202


   .است   

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -2

  شده داريم: داده سازي عبارت با ساده

5 5 3
2 2 3sin sin

               
    

   

5 3
2 3sin
      

 
   

3 3 13 3cos cos ( )          

  داريم: Aسازي عبارت  سپس با ساده

4 4
2

1
1

A sin cos
tan

    
 

   

   2 2 2 2

21

1
1A sin cos sin cos

cos

        




   

2 2 2A sin cos cos         
2A sin     

12 21 3
( )

A cos A       

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 3

2 4 2
4 2 2

1 1 14 441
x x

x
x x x


     


   

2 01 12 4 6x
x x

x x
            

   
´Ã¹¨ïÂ¶ ®¶I¨  ÍMo¶   

 
3 3 3

3
1 3 16 3x x x
x x x

        
 

3 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö   

 33 3
3 3

1 1 13 3 6 6x x x
xx x

               
    

   

   3 23
3

1 6 3 6 6 6 3x
x

   
        

  
   

3
3

1 3 6x
x

 
   

 
  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -4

نمودار تابع  f x  از نمودار تابع g x :بالاتر است، يعني  

     2 22 2 4 2 6 0f x g x x ax x x a x             

تــوان گفــت جــواب نامعادلــة  حــال مــي 2 2 6 0x a x    صــورت  بــه

   2, b,   باشد. مي  

 بنابراين با توجه به رسم نمودار  2 2 6y x a x    به كمك بازة داده ،

هـاي معادلـة    توان نتيجه گرفت، جواب شده مي 2 2 6 0x a x    ،b  و

2 باشند. مي  

  

    22 2 2 6 0 2 2 0 1a a a              

2 26 0 3
x

: x x
x

 
     

   معادله 

3bجواب ديگر معادله   .است  

1 3 4a b       
 -------------------------------- --------------  

  »1«گزينة   -5

   
 

 
 

  
   

2 22 2 4 4 4
2 2 2 2

g xg x g x
f x

g x g x g x g x

 
   

   
   

 
42 2g x

 


   

دانيم  مي  0g x  :است. پس  

     
1 10 2 2 02 2g x g x

g x
        


   

   
4 24 42 0 0 2 22 2g x g x

       
 

   

   0 2 0 2ff x R ,       

 --------------------------------------- -------  
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  »3«گزينة   -6

هر دسته با مربع شمارة آن دسته شروع و به   21 1 ¾Twj ½nIμ{   خـتم

شروع و به  23شود. مثلاً دستة سوم با  مي 24 1 شود. ختم مي  

213ه شروع و ب 212در نتيجه دستة دوازدهم با  1 شود. ختم مي  

 25144 145 168 144 168 39002S ...          

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 7

2 1 2 1x sin x sin x x       

1هاي معادلة مذكور، تعداد نقاط تقاطع نمودارهاي  تعداد جواب 2y sinx  و

2 1y x  .است  

  
  بنابراين معادله دو جواب دارد.

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 8

100 100 2 1log x log xy log y log log xlog y ( )       

1 10 100 100010 10 10
xy xy xy

log xy         

  3 3 2log xy log x log y ( )       

1 2 2
3

( ),( ) log xlog y

log x log y


  

   

logبنابراين  x  وlog y 2هاي معادلـة   جواب 3 2 0t t      :هسـتند، يعنـي

1 2t ,.  

2 21 y
log x

log x
log y


  

1يا   1
2 2y

log x
log x

log y


   

   

 ---------------------------------------- ------  

  »1«گزينة   -9

55 3 35 35 3 35cos cos sin cos       

 
 

60 60

1 32 35 35 2 35 602 2
cos sin

sin cos sin

 
 
    
 
 
  

       

2 95sin    

2از طرفي با توجه به اتحاد  4sinx cos x sin x
    

 
  داريم: 

 40 40 2 40 45 2 85cos sin sin sin          

2 95 2 2
22 85

sin
A

sin
   



   

  هايشان با هم برابر است. اند، پس سينوس مكمل 95و  85دقت كنيد كه دو زاوية 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -10

 
0 0

1 2 22x x
lim f x lim x b b

  

         
   

 0 3 1f a    

 
0 0 0

2 4 2 4
1 2 2x x x

sin x sin x
lim f x lim lim

cos x sinx    
 


   

0 0
2 2 2 4 2 4

x x

sin xcos x sinxcosxcos x
lim lim

sinx sin x  
     

13 1 2 4 32
a

: a b a b
b


       

  شرط پيوستگي 

 ----------------------------------------------  

  1هندسه 

  »4«گزينة   - 11

  

802 80
40

Âˆ ˆA C
Ĉ

    
 





  

180 60ˆ ˆB̂ (A C)       

ــABروي عمودمنصـــفDچـــون نقطـــة ADسواقـــع اســـت، پـ DB و

1الساقين است و متساويABDمثلث 1ˆ ˆA B:بنابراين ،  
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1 1
180 180 110 352 2

ADBˆ ˆA B


 

   
  

  

2 1 80 35 45ˆ ˆ ˆA A A         

1
40 202 2

Ĉ
Ĉ   


  

2 1 45 20 65ˆ ˆ: A C       زاوية خارجي  

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -12

  
نقطة همرسي نيمسازها از سه ضلع مثلث به يك فاصله است، بنابراين با توجه به 

  شكل داريم:







  
7
8 24 360
9

AMB k

AMC k AMB AMC BMC k

BMC k

 
      




   

15k    







105
120
135

AMB

AMC

BMC

 

 









  

  درجه است، پس: 180هاي داخلي هر مثلث برابر  از طرفي مجموع زاويه

  
180 90

180 135 180

ˆ ˆˆA B C

MBC BMC MCB

          

         

 

  
   

45      

30به روش مشابه     15و   آيد. دست مي به  

2، برابر ABCهاي مثلث  پس اندازة زاويه 90Â     ،2 60B̂      و

2 30Ĉ       .است  

هـا   الزاويه، نقطـة همرسـي ارتفـاع    الزاويه است و در هر مثلث قائم اين مثلث قائم

  روي رأس قائمه است.

 ------------------------------------------ ----  

  

  »1«گزينة   -13

   مشترك هستند، پس:Bشده از رأس در ارتفاع رسمBAMوBOMدو مثلث

1 14 4
BOM BAM

BOM
BAM

S S
OM

S ( )
S AM

 




     

3

4
BAM

ABO

S
S



   

   مشترك هستند، پس:Aشده از در ارتفاع رسمABOوABDدو مثلث

31 22 2 8
ABOABD BAM

ABD
ABO

SS S
BD

S ( )
S BO

 




      

3
381 2 1 2

4

ABD

BOM

S
( ),( )

S




    

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -14

  
بناميم، با توجه به عكس قضية تالس HراAKبا ارتفاعMNاگر نقطة برخورد

عمـود اسـت و   AKو در نتيجه بـر ارتفـاع   BCموازيMNشود كه نتيجه مي

1چنين هم
2MN BC1و

2KH AK:پس .  

1 1 1 1
2 2 2 2MNK

S KH.MN ( AK. BC)    

1 1 1
4 2 4 ABC

( AK.BC) S    

  1 1 6 8 242 2ABC
: S AB.AC     از طرفي  

  1 24 64MNK
S      

 ----------------------------------------------  
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  داريم: BCDو  ACDبا توجه به قضية تالس در دو مثلث 

AE BF

AD BC

OE AE
ACD : OE || CD

CD AD OE OF
OF BF

BCD : OF || CD
CD BC







  

 
  

  

است  OEدو برابر طول  EFپس طول  2EF OE OF OE     

  داريم: ACDو  ABDدوباره قضية تالس در دو مثلث حال با نوشتن 

1

( )
OE DE

ABD : OE || AB
OE OE DE AEAB AD
AB CD AD ADOE AE

ACD : OE || CD
CD AD







 

    
  


   

1 3 2 64 12
OE OE

OE EF OE          

 ----------------------------------------------  
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ر متوالي به هم وصل كنيم، هاي اضلاع يك چهارضلعي را به طو دانيم اگر وسط مي

الاضلاع است كه مساحت آن نصـف چهارضـلعي    چهارضلعي حاصل يك متوازي

بـر هـم عمودنـد، پـس چهارضـلعي       ABCDاوليه است. چون قطرهاي ذوزنقة 

MNPQ :مستطيل است. با توجه به شكل داريم  

  

   

9696 482
28 2 28

ABCD MNPQS S

MNPQ MN NP

    

    ôÃd¶

   

48
14

MN NP

MN NP

 
   

  

2 2 2 2 28 8 66
MN

MP MN NP
NP


      

tn¼üIXÃÎ   

10MP    

 ----------------------------------------------  
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 كنند، بنابراين بـا توجـه   قطع مي 1به  2ها يكديگر را با نسبت  در هر مثلث ميانه

  به شكل داريم:

  

32 2 2
4 5AB

AC
ABC : AB AC BC BC
 


      

  الزاويه، ميانة وارد بر وتر نصف وتر است. در مثلث قائم

5
2 2

BC
AM    

كنند،  قطع مي 1به  2ها در هر مثلث، يكديگر را به نسبت  كه ميانه با توجه به اين

  داريم:

1 12 2 3
GM GM

AG GM
AG AM

       

1 1 5 5
3 3 2 6GM AM       

 ----------------------------------------------  
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در هر كايت قطرها بر هم عمود هستند و در هر چهارضلعي كـه قطرهـا بـر هـم     

ضرب طـول دو قطـر اسـت. پـس      عمود باشند، اندازة مساحت برابر نصف حاصل

  برابر است با: ABCDمساحت كايت 

1 1 5 4 102 2ABCDS AC BD        

اي واقـع در درون يـك چندضـلعي     حال طبق رابطة پيك اگر تعداد نقاط شـبكه 

اي واقـع بـر روي رئـوس و     و تعداد نقـاط شـبكه   iاي (نقاط دروني) برابر  شبكه

  باشد، اندازة مساحت برابر است با: bاضلاع چندضلعي (نقاط مرزي) برابر 

81 10 1 3 62 2 2
ib b b

S i i b
             

هـاي كايـت    نقطه روي محيط كايت واقع است. شكل زير يكي از حالـت  6پس 

  دهد: مفروض را نمايش مي

  
 ----------------------------------------------  
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پهلو، منشوري است كه قاعدة آن مثلث است. با توجه به شكل تعـداد   منشور سه

  شود. دو موازي و متنافر مشخص مي هاي متمايز دوبه جفت خط

  
     : DF,CA , EF,BC , DE,AB دو موازي جفت خطوط دوبه  

جفت 6     , CF,AD , CF,BE , BE,AD    

     : DF,AB , EF,AB , CF,AB جفت خطوط دو به دو متنافر  

         , DF,BC , DE,BC , AD,BC , EF,CA , DE,CA   

 جفت 12       , BE,CA , CF,DE , AD,EF , BE,DF    

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -20

كل حاصـل يـك اسـتوانه    دوران دهـيم، ش ـ  dرا حول خط  ABCDاگر مربع 

است كه از داخل آن يك استوانه خالي شده است. اگر اين استوانه را با صـفحة  

  شود. برش دهيم، سطح مقطع حاصل، دو مربع مي dگذرا بر خط 

  
  است، پس: ABCDمساحت سطح مقطع حاصل، دو برابر مساحت مربع 

22 18 2 18 3ABCDS S AB AB     ®ÅIe Íõ£¶ cõw   

بـرش دهـيم، شـكل زيـر      dاي عمود بر خط  حال اگر شكل حاصل را با صفحه

  شود: حاصل مي

  

11 3 4
r

OA , AB
r


     

   

   2 22 2 4 1 15S r r         ½jn¼in¼{IÀ   

 --------- -------------------------------------  

  2هندسه 
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  ذوزنقه است، پس:ABCDچون

180 68 180 42ˆ ˆˆ ˆD A ,C B          

  
اي خارج دايره، دو مماس بر آن دايره رسم كنـيم، طـول دو    دانيم اگر از نقطه مي

  مماس با هم برابر است. پس:

1

2

180 112 562 2
180 138 692 2

D̂ˆDP DN N

ĈˆCM CN N

 
     


 

    

 


 


  

1 2180 180 125 55ˆ ˆMNP (N N )


           

 ----------------------------------------------  
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كه با توجه به اين 93MNP  و با فرض ABC DEF x   مطابق شـكل ،

  داريم:

 
2 93 12

ABC MNP
x ( )


        

  360
2 2

DNF DEF ( x) x  
    


  

180 2x ( )     

  
  ) خواهيم داشت:2) و (1هاي ( با جمع طرفين تساوي

  2 93 180 3 273 91(x ) ( x)                 

 ----------------------------------------------  
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Sترين دايرة محاطي، دايرة محاطي داخلي مثلـث   در هر مثلث كوچك
r

P
  
 

 

ترين ضـلع مثلـث    اطي، دايرة محاطي خارجي نظير بزرگترين دايرة مح و بزرگ

a
S

r
P a

   
  است. 

از  ATو  ANهاي  خط كتاب درسي، طول پاره 30صفحة  6با توجه به تمرين 

                                                                                                                                                                          آيد:                                             دست مي هاي زير به رابطه

AT P   وAN P a    

  
7BCبا فرض  ترين دايرة محاطي خارجي مثلث ، بزرگABC   نظيـر ايـن ،

  است. داريم:  NTخط باشد و در نتيجه خواستة سوال، محاسبة طول پاره ضلع مي

  7NT AT AN P P a a        مماس مشترك خارجي  

 --- -------------------------------------------  
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گـــــاه رابطـــــة  محيطـــــي باشـــــد، آن ABCDاگـــــر چهارضـــــلعي 

AB CD AD BC   .بين اضلاع آن برقرار است  

  
  داريم: BHبنابراين با رسم ارتفاع 

 
3 6

9AD x
AB CD AD BC BC x

        

 22 2 2 2 29 3BHC : BC BH CH x x


        

4 4x AD      

  

  برابر با طول قطر دايره است، پس داريم: ADحال با توجه به اين كه طول 

2 4 2AD r r      

 ---- ------------------------------------------  
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هاي دو دايره با هـم برابـر اسـت.     چون دوران تبديلي طولپاست، پس طول شعاع

  داريم: 

2 4 1 3R R a a a R R             

 90و با زاوية  Aكز در دوران به مر Cتصوير دايرة 'Cمطابق شكل دايرة 

  هاي ساعت است.  در جهت حركت عقربه

  

6 2OA AO OO   tn¼üIXÃÎ   

 22: TT OO R R     طول مماس مشترك داخلي دو دايره  

   
2 26 2 3 3 72 36 6        

 --- -------------------------------------------  
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OAباشـد، مسـاحت مثلـث     Sبرابـر   OABاگر مساحت مثلـث   B    برابـر

2k S اند.) است. (دو شكل متجانس، همواره متشابه  

  
1 1 1 1 3
2 2 3 3 18OAB

S OA OB         

 2 2 1AA B B
OA B OAB

S S S k S S k S  
 

        

 3 1
3

18

3 13 1 1 18 6
k

AA B B
S

S
 

 


       

 ----------------------------------------------  
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طـوري كـه    بـه  Mفرض كنيم، براي يافتن نقطـة   Mاگر رأس ديگر مثلث را 

PMتـرين مقـدار    حداقل باشد، بايد كم PBMمحيط مثلث  BM   را پيـدا

7PBكنيم. (مقدار     كـار از روش هـرون كمـك     مشخص است.) بـراي ايـن

 Mنـاميم. نقطـة    مي Pبازتاب داده و  ACرا نسبت به  Pگيريم. نقطة  مي

Pمحل برخورد  B  باAC .است  

  
  ريم:با توجه به شكل دا

PM BM P M BM P B       

 
2 22

5 12
13BAP : P B AP AB P B


         


713

20PM BM PB    محيط مثلثPBM   

 ----------------------------------------------  
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 AMCو  AMBخلـي در دو مثلـث   با توجه به قضية نيمسـازهاي زوايـاي دا  

  داريم:

6 32
6 32

AP AM
AMB :

AP AQBP BM
BP QCAQ AM

AMC :
QC CM






   

 
   

   

PQگيريم كه  بنابراين با توجه به عكس قضية تالس نتيجه مي || BC  است. در

  نتيجه داريم:

3
4

PQ AP AP AM

BC AB AP BP AM BM
   

 
   

3 3 4 34 4PQ BC       

ــن  ــه اي ــه ب ــا توج ــال ب ــه  ح ــي در دو   MQو  MPك ــاي داخل ــاز زواي نيمس

  توان نوشت:   هستند، مي AMCو AMBمثلث

1 2
3 4

1 2 3 4 180
ˆ ˆM M
ˆ ˆM M

ˆ ˆ ˆ ˆM M M M



       

2 3 90ˆ ˆM M      

  الزاويه است و طبق قضية فيثاغورس داريم: قائم PMQپس مثلث 

2 2 2 23 9MP MQ PQ      

 ----------------------------------------------  
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كل شعاع دايرة محاطي داخلي مثلـث باشـد، بـا توجـه بـه ش ـ      rكنيم  فرض مي

  داريم:

  
1472

30152
40202

IAB

IAC

IBC

rc
S c

r

rb
S b

r

ra
S a

r








   




   



   


   

  برابر است با: ABCاز طرفي مساحت مثلث 

7 15 20 42
IAB IAC IBC

S S S         

  اكنون با توجه به قضية هرون داريم:

14 30 40
42

2 2
a b c r r rP

r

  
     

42 42 14 42 30 42 40
S

r r r r r r r
         
   

   

2
16842 2r
r

      

42 42 212P
r

      

  است. 42و اندازة محيط مثلث برابر  21بنابراين اندازة نصف محيط مثلث برابر 

 ----------------------------------------------  
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  كنيم. را رسم مي BDقطر 
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روي آن مكمـل   بـه  محاطي اسـت، پـس هـر دو زاويـة رو     ABCDچهارضلعي 

  يكديگرند و كسينوس آنها قرينة يكديگر است. در نتيجه:

ˆ ˆcos A cosC    

  داريم: BCDو  ABDها در دو مثلث  حال با توجه به قضية كسينوس

2 2 2

2 2 2

2

2

ˆABD : BD AB AD AB.AD.cos A

ˆBCD : BD BC CD BC.CD.cosC






  


   

   

2

2
9 49 2 3 7
25 49 2 5 7

ˆBD cos A

ˆBD cosC

       
      

   

58 42 74 70
ˆ ˆcos A cosCˆ ˆcos A cosC
       

1112 16 87
ˆ ˆcos A cos A BD         

21 1 4 317 7 7
ˆ ˆcos A sin A

        
 

   

  آوريم: دست مي ها، اندازة شعاع دايرة محيطي را به حال با توجه به قضية سينوس

  8 7 7 32 34 3 32 2 7

BD BD
R R

ˆ ˆsin A sin A
     


   

 ----------------------------------------------  

  آمار و احتمال
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 
 

(A B ) (A C ) A (B C)

(A B) (A C) A (B C)

   



  

     
  

   A B C A B C       
       

A [(B C) (B C) ] A U A        

 ----------------------------------------------  
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» اسـت.  0360داخلـي هـر چهارضـلعي محـدب     مجموع زوايـاي  «نقيض گزارة 

چهارضلعي محدبي وجود دارد كه مجموع زوايـاي داخلـي آن برابـر    «صورت  به

  باشد. مي» نيست. 0360

 ----------------------------------------------  
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مهـره اسـت.    12مهره از ميان  3نتخاب هاي ا اي شامل تمام حالت فضاي نمونه

  داريم:

  12 2203n S
 

  
 

  

اسـت كـه   ) آن A(متمم پيشامد  Aبناميم، آنگاه   Aاگر پيشامد مطلوب را 

  سه مهرة خارج شده همرنگ باشند، داريم:

  5 4 3 10 4 1 153 3 3n A

  

                 
     

kÃÿw ½à o¿¶ 3 ½IÃw à½o¿¶ 3 q¶o¤ ½à o¿¶ 3

  

   15 3 3 411220 44 44 44P A P A        

 ----------------------------------------------  
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  لامپ معيوب وجود دارد. 3لامپ سالم و  5در جعبه، 

5 4 10
8 7 28)    اولي و دومي سالمP(   

3 5 4 5
8 7 6 28)     اولي معيوب و دومي و سومي سالمP(   

5 3 4 5
8 7 6 28)     اولي سالم، دومي معيوب و سومي سالمP(   

  اميم، آنگاه داريم:بن Aاگر پيشامد مورد نظر سؤال را 

  5 5 10 20 5
28 28 28 28 7P A        

 ----------------------------------------------  
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   1 1 213 3 3P A P A       

   
 

 1 1 1
22 2 2
3

P B A P B A
P B | A

P A

 
     


    
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  1 2 1
2 3 3P B A      

   1 1 314 4 4P A | B P A | B       

 
     

1
3 3 43
4 4 9

P A B
P B

P B P B


     

   

 ----- -----------------------------------------  
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  روش اول:

و پيشـامدهاي سـفيد بـودن و سـياه      Aاگر پيشامد سفيد بودن مهرة دوم را بـا  

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن 2Bو  1Bترتيب با  بودن مهرة اول را به

            
5 4

15 14
10 5
15 14





kÃÿw ³»j ½à o¿¶

kÃÿw ³»j  à½o¿¶
  

  5 4 10 5 70 1
15 14 15 14 210 3P A         

 1

5 4 20
215 14 210

1 1 7
3 3

P B | A


    

  روش دوم:

احتمال مورد نظر سؤال، معادل احتمال پيشامدي است كه در صورتي كـه مهـرة   

گاه مهرة دوم نيـز سـفيد خـارج گـردد.      اول خارج شده از جعبه، سفيد باشد، آن

مهـرة سـياه    10مهرة سفيد و  4اضح است كه بعد از خروج يك مهرة سفيد، و

ماند و احتمال خـروج مهـرة سـفيد دوم در ايـن حالـت، برابـر        در جعبه باقي مي

4 2
14 7 .است  

 ---------------------------------------- ------  
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  ها مشخص شوند. كنيم تا ميانه و چارك ها را به صورت صعودي مرتب مي ابتدا داده

1 2 3

10 12 14 15 16 18 19 23 25 27 31 32 34 41 43
Q Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,  

  
  اي نسبت طول دو بخش موردنظر برابر است با: بنابراين در نمودار جعبه

23 15 8
32 23 9





32يا    23 9

23 15 8





  

 --------- -------------------------------------  
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دسـت آوردن ميـانگين، بايـد     اسـت پـس بـراي بـه     واحد كم شده 12ها  از داده

  واحد اضافه كنيم. 12ميانگين جدول را محاسبه و سپس به آن 

1 3 3 2 1 1 3 0 6 1 2 2
1 3 1 3 6 2

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x

             


    
   

3 6 1 0 6 4
16

     
   

0 0 12 12x x    ¾Ã²»H   

ها در صورت اضافه يا كم كردن مقداري ثابـت بـه    معيار داده واريانس و انحراف

  كنند، پس داريم: ها تغيير نمي تمام داده

2 2 22 1 3 0 3 2 0 1 1 0
16

( ) ( ) ( )          
    

2 2 23 0 0 6 1 0 2 2 0 36 9
16 16 4

( ) ( ) ( )        
   

9 3
4 2      

3
12

12 8CV
x


    

 -------------------------------- --------------  
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گيري تصادفي ساده، كاهش  اي به جاي نمونه گيري خوشه مزيت استفاده از نمونه

  گيري است. هزينة نمونه

 ----------------------------------------------  
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  پارامتر جامعه برابر است با: 

4 1 0 3 5 2 15 2 56 6 /
    

      

  با:  آماره نمونه برابر است

4 2 6 32 2x


     

جامعه، پس برآورد مـا    اي از پارامتر مقدار آماره نمونه برابر است با برآورد نقطه

  باشد. مي 3از پارامتر جامعه 

 ----------------------------------------------  

 مهرة اول سفيد
  

 مهرة اول سياه
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  2فيزيك 
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برابرنـد،   3qو  2qاز طـرف دو بـار    1qچون نيروهاي الكتريكي وارد بر بـار  

1نامند. از طرف ديگر چون  هم 3qو  2qبنابراين بارهاي  2q q بنابراين هر ،

  اريم:نام هستند. د سه بار هم

1 2 1 3 2 321 31 2 2 2 2
12 13 10 15

q q q q q q
F F k k

r r
       

3
2

9
4

q

q
    

از طـرف دو بـار ديگـر     2qدر ابتدا اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بـار  

  برابر است با:

   

2 222 3 1 2 22 32 12 2 2 2 2
32 12

9
4

0 05 0 1

qq q q q kq
F F F k k k

r r / /
        

2
2 2800F kq    

 1qناشي از بـار   2q، نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار 3qبعد از حذف بار 

  است. داريم:

 

21 2 222 12 2 22 2
12

100
0 1

q q q
F F k k F kq

r /
        

  در نتيجه:
2

2 2 2
22 22

100 1
8800

F kq F

F Fkq

 
     

 ----------------------------------------------  
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جا شـده اسـت، انـرژي     خود در ميدان الكتريكي جابه صورت خودبه چون ذره به

توان  يابد. با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي، مي جنبشي آن افزايش مي

  نوشت:

1 2E E K U K q V            

  66 10 200 80K            

3 30 4 10 0 72 10BK / /        

31 12 10 1 12BK / J / mJ      

 ----------------------------------------------  
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هرگاه خازني را شارژ كرده و سپس از مولد جدا كنيم، بار الكتريكي ذخيره شده 

  ماند. از طرفي طبق رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم: در آن ثابت مي

2 2 2 20
1 1 1 1

1 1 1
4 2 8

C A CA
C

d C A C


        


   

  ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن، داريم:براي بررسي تغييرات بزرگي 

Q A
V C

C dV Q Q
E E E

d Cd A

 
    






   

2 1 1 2
1 2 2 1

4 2 8E A E

E A E


      


   

  و در نهايت براي بررسي تغييرات انرژي ذخيره شده در خازن، داريم:

2 2 1
1 2

82
U CQ

U
C U C

      

 ----------------------------------------------  
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كنيم. چون اختلاف پتانسيل  يرات مقاومت الكتريكي رسانا را محاسبه ميابتدا تغي

  دو سر سيم رسانا ثابت است، داريم:

2 2 1 1 2
1 2 2 1

0 8 1 25P R R RV
P / /

R P R R R
         

حال با استفاده از رابطة تغييرات مقاومت الكتريكي يك رسانا بر حسب تغييرات 

  دما، داريم:

 2 1
11 1 25 1 75300R R T / T T C             

 ---------------- ------------------------------  
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هـا   هاي موازي يكسان است، جريان در آن چون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

  شود. بنابراين: ها تقسيم مي به نسبت عكس مقاومت

2 3 3 3
3 2

20 220 2
R I I

I A
R I

       
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  بنويسيم، داريم: Aاگر قاعدة انشعاب را براي گرة 

1 2 3 12 2 4I I I I A        

صـورت   به 1Rها با مقاومت  با هم موازي و معادل آن 3Rو  2Rهاي  مقاومت

  ت با:متوالي است. مقاومت معادل شاخة بالايي مدار برابر اس

2 3123 1 123
2 3

20 2020 3020 20
R R

R R R
R R


      

 
   

با هم موازي هستند و بنابراين مقاومت معـادل شـاخة    5Rو  4Rهاي  مقاومت

  پاييني مدار برابر است با:

4 545 45
4 5

15 15 7 515 15
R R

R R /
R R


    

 
   

  :هاي بالا و پايين، داريم با توجه به موازي بودن شاخه

45 1 45
123 45 45

7 5 4 1630
R I /

I A
R I I

       

4چون  5R R  45است، جريان 16I A صـورت مسـاوي بـين ايـن دو      به

  شود. مقاومت تقسيم مي

4 5 8I I A    

 ----------------------------------------------  
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، مقاومت معادل مدار كاهش يافته در نتيجه جريان عبـوري از  Kبا بستن كليد 

سنج اختلاف پتانسيل دو سر مولـد يعنـي    يابد. ولت شاخة اصلي مدار افزايش مي

V Ir   سنج كاهش  دهد، بنابراين با افزايش جريان، عدد ولت را نشان مي

Iآمپرسنج  يابد. قبل از بستن كليد مي
r R





دهد. پس از بستن  را نشان مي 

1كند كه برابـر   اند جريان يكساني از آنها عبور مي ها مشابه كليد چون مقاومت
2 

  جريان اصلي مدار است.

1
2 2

2

I
R r Rr

 
     

  
 

   

Iيعني  I   يابد. دهد كاهش مي آمپرسنج نشان ميو عددي كه  

 ----------------------------------------------  
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طبق قاعدة دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفي رو به پايين است. بـا  

شـود، بايـد نيـروي     كه نيروي وزن نيز رو به پايين بـر ذره وارد مـي   توجه به اين

باشد تا برايند نيروي وزن و نيروي مغناطيسي را خنثي كنـد.  الكتريكي رو به بالا 

شـود،   از طرفي چون بر بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي نيـرو وارد مـي  

  بنابراين بايد جهت ميدان الكتريكي رو به پايين باشد.

  

3 3

1 3

90

2 10 10

10 2 10

E

B

F E|q|
E B

F |q|vBsin

m
|q| C , v

s

B T , m kg

F F mg

E | q | | q | vB mg



 





  

  

  

  



  

3 3 3 32 10 2 10 10 0 1 2 10 10E /            

100 10 110N
E E

C
      
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  با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل سيملوله داريم:

37
0 0 3

400 1012 10
2 10

NdNI I
B B

d

 



       






   

42 4 10 2 4B / T / G      
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 Iميدان مغناطيسي ناشي از جريان سيم مستقيم ابتدا جهت 

كنيم. با توجه به قاعدة دسـت   ها تعيين مي را در درون حلقه

) 1، در حلقة (Iراست، ميدان مغناطيسي سيم حامل جريان 

سو است. چون سيم بـه حلقـة    ) برون2سو و در حلقة ( درون

هـاي   شـود، تجمـع خـط    ) دور مـي 2زديك و از حلقة () ن1(

يابـد. بنـابراين،    ) كاهش مي2) افزايش و در حلقة (1ميدان مغناطيسي در حلقة (

) پادسـاعتگرد باشـد تـا ميـدان     1طبق قانون لنز، بايد جريان القـايي در حلقـة (  

سـوي   سو شود و بتواند بـا افـزايش ميـدان مغناطيسـي درون     مغناطيسي آن برون

) نيـز كـه ميـدان    2مخالفت كند. بـراي حلقـة (   Iاز سيم حامل جريان  حاصل

سوي ناشي از جريان سـيم در آن در حـال كـاهش اسـت، بايـد       مغناطيسي برون

سوي حاصـل از آن بـا    جريان القايي پادساعتگرد باشد تا ميدان مغناطيسي برون

سيم حامل جريان مخالفـت كنـد.    سوي حاصل از كاهش ميدان مغناطيسي برون

  بنابراين، جهت جريان القايي در هر دو حلقه پادساعتگرد است.

 ----------------------------------------------  
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2Pتوان خروجي مولد از رابطة  I rI   آيد: دست مي به  

12
2

10 2
V

r
P I rI rI I A


 

            

جريان حاصل از مولد القايي را در مدار تعيـين كنـيم، فـرض    كه جهت  براي اين

در مـدار قـرار داشـته باشـد.      صورت محركه با مولـد   كنيم مولد القايي به مي

  داريم:

11 12 2 2
m m

mI V
R r

    
     

 
   

0mچون  ح است. داريم:است، بنابراين جهت قرارگيري آن در مدار صحي  

11 5 4 520m
m cm

B v v v
s s

           

چون جريان القايي در جهت جريان مولد يعني ساعتگرد اسـت، در نتيجـه بايـد    

عامل ايجاد تغيير شار، شار مغناطيسي را كاهش داده باشد و اين بـه معنـي ايـن    

  است كه ميله بايد به سمت چپ حركت كند.

 -------------------------------------- --------  

  

  1 فيزيك
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  توان نوشت: مي Aبا توجه به نمودار، براي مايع 

0 0
3 3

850 1000
400 500

A A

A A

m m m m
,

V cm V cm

     
 

   
   

mو طبق رابطة  Aبا توجه به ثابت بودن چگالي مايع 

V
  توان نوشت: مي  

0 0850 1000
400 500

A A

A A

m m m m

V V

  
  


   

0 0 04250 5 4000 4 250m m m g        

  گذاري اين اعداد در يكي از دو نقطة ذكرشده، داريم: با جاي

0850 850 250 600A Am m m g        

  بنابراين:

3
600

3400
600 1 5400

A

A

m gA
A AV cmA

m g
/

V cm




       

  توان نوشت: مي Bاز طرفي با توجه به نمودار براي مايع 

0850 850 250 600Bm m g       

  بنابراين:

3
600

3300
600 2300

B

B

m gB
B BV cmB

m g

V cm




        

  در نتيجه:

1 5 0 752
A

B

/
/


 


   

 ----------------------------------------------  
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چون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و با فرض 

  توان نوشت: ي پتانسيل گرانشي، مي) به عنوان مبدأ انرژ2نقطة (

1 2E E K U        

2 2
2 1 2 1

1
2 m(v v ) mg(h h )       

1 2

1

2
2 2

60 2

1
2 2

v ,h

l
h l l cos

l
v g | v | gl

 

  
    



    

 ----------------------------------------------  
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درصـد انـرژي    30درصد باشد، به معناي آن است كـه   70وقتي بازدة دستگاه 

  شده است. زيرا: اولية دستگاه تلف

E

E


Â]»oi
Áj»n»

½jpIM   

70 0 7100
0 7

E E E

/

E E
/

E

 

 


 Â]»oi Áj»n» ½k{ïþ±U Áj»n» ½k{ïþ±U

Áj»n»½jpIM
  

0 7 0 3/ E E E E / E   Áj»n» Áj»n» ½k{ïþ±U ½k{ïþ±U Áj»n»   

درصد كاهش دهيم، در اين حالـت انـرژي    10وقتي انرژي تلف شدة دستگاه را 

  تلف شده برابر است با:

0 1 0 9E E / E / E   ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U   

0 9 0 3 0 27E / / E / E   ½k{ þ±U Áj»n» Áj»n»   

  دستگاه در اين حالت برابر است با:و بازدة 

 
E E E

E E

   
Â]»oi Áj»n» ½k{ þ±U
Áj»n» Áj»n»

½jpIM   

   
0 27

0 73
E / E

/
E

    
Áj»n» Áj»n»

Áj»n»
½jpIM ½jpIM   
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 100 73%
  ½jpIM  

درصد انرژي  30% است، 70توان گفت چون بازده  دقت كنيد بدون محاسبه مي

تـر   درصد كـم  10شود. از طرف ديگر، چون اتلاف انرژي  اولية دستگاه تلف مي

درصـد   73رسد، لذا بازده بـه   درصد مي 27درصد به  30شود، اتلاف آن از  مي

  خواهد رسيد.

 ----------------------------------------------  
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كـه فشـار در نقـاط     بعد از اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، با توجه به اين

  تراز از يك مايع ساكن برابر است، داريم: هم

  

M NP P   

0 0gh P gh P     ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

1 3 4 13 6h h / / h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

0 25h / cm ½¼Ã]   

هاي سمت چـپ و راسـت    جا شده در شاخه از طرف ديگر چون حجم جيوة جابه

  يكسان است، داريم:

2 2 3
1 2 1 2 1 294 4

D dd D
ah Ah h h h h

 
       

  ن:بنابراي

1 29
1 2 20 25 0 25 10h h

h / cm
h h h / h




   
½¼Ã]

½¼Ã]   

2 0 025h / cm   

 ----------------------------------------------  
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است، قبل از جريان شديد هوا، ارتفاع جيوه در لولـة   72cmHgچون فشار هوا 

وقتي جريان شديد هـوا در سـطح جيـوه ايجـاد     است.  72cmفشارسنج برابر با

يابد، در نتيجه فشار  شود، بنابر اصل برنولي، فشار هوا روي سطح جيوه كاهش مي

شود؛ در اين  ستون جيوة درون لوله بيشتر از فشار در سطح جيوة درون ظرف مي

آيد تا فشار ستون جيوه برابر با فشـار در   حالت ارتفاع جيوة درون لوله پايين مي

تـر   كـم  72cmسطح جيوة درون ظرف شود. بنابراين ارتفاع جيوه درون لوله از 

  شود. مي

 ----------------------------------------------  
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1Lافزايش طول يك ميله از رابطة  L    آيد. داريم: دست مي به  

5
1 0 36 1 2 10 600L L / /            

2 2
4

36 10 1 10 50272 10
C






     


   

  كنيم: اكنون دماي ثانويه را بر حسب درجة سلسيوس محاسبه مي

2 1 2 250 20 70 C                

  كنيم: در گام آخر اين دما را به درجة فارنهايت تبديل مي

2 2
9 932 70 32 1585 5F F          

 ----------------------------------------------  
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از آن بخـار شـده باشـد     300gماند، كه  مي آب در كتري باقي 100gهنگامي 

  بنابراين داريم:

1 240 400 100 400 100 300Q Q
C g C g C g JA JA JA nIhM     

1 2T vQ Q Q mc m L       

 0 4 4200 60 0 3 2256000/ /      

100800 676800 777600TQ J      

TQگذاري در رابطة  ا جاياكنون ب P.t  دسـت   تـوانيم زمـان لازم را بـه    مـي

  آوريم:

777600 2163600
TQ

t s
P

     

 ----------------------------------------------  
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 B و Aهـا يكسـان اسـت، بـراي دو ميلـة       چون آهنگ شارش گرما در ميلـه 

  توان نوشت: مي
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kA T
H

L
A BH H




    

   B AB BCA H AB

A B

k A T Tk A T T

L L


  

   
3 230

3230
A B

B A H

L L L A AB BCA AB
k k ,T C

k T Tk T

L L
 

 


    

230 3 3 4 3 230 1AB AB BC AB BCT T T T T ( )         

  توان نوشت: مي Cو  Bو براي دو ميلة 

   B AB BC C BC L
B C

k A T T k A T T
H H

L L

 
     

   
5
3
0

5 03
C B

L

k k

B AB BC B BCT C
k T T k T




      

3 3 5 3 8AB BC BC AB BCT T T T T       

8 23AB BCT T ( )    

  ) داريم:2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه

1 2 8 234 3 230 2303 3
( ),( )

BC BC BCT T T        

30BCT C     

 ------------------ ----------------------------  
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تـر از   دررو بـيش  به ازاي يك تغيير حجم معين، اندازة تغيير فشار در فرايند بـي 

تـر از فشـار    دررو بيش بنابراين فشار نهايي گاز در فرايند بي  دما است، فرايند هم

  دما خواهد بود. نهايي گاز در فرايند هم

  
  از طرف ديگر با توجه به معادلة حالت گازهاي كامل داريم:

1 1 2 2 2 2
1 2 2

P V P V P V

T T T

   
       
   I¶j ´À »nnjïÂM

   

   2 2 2 2
2 2

V V P P

T T

    
       

   

I¶j ´À »nnjïÂM

I¶j ´À »nnjïÂM
   

 
 
2 1

2

200 2 2 2
300 2

3
200 300 2

T T K

T K

P P P

P

 


   I¶j ´À

»nnjïÂM

I¶j ´À »nnjïÂM »nnjïÂM
I¶j ´À

   

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -60

  

دانيم در ماشين گرمـايي   مي
H

W

Q
     اسـت. از طـرف

LQديگر در يخچال ضريب عملكرد برابر 
K

W
  .است

ــن     ــه ايـ ــه بـ ــا توجـ ــابراين، بـ ــال   بنـ ــه در يخچـ كـ

H LQ Q W   توان نوشت: است، مي  

LQ KW
H L HQ Q W Q KW W

        

   1 1HW Q
H H HQ K W Q K Q

          

   5
10 25 4

1 61 5 1 4 4
KH H

H H/

Q Q
K

Q Q


 

 
          

3
2

H

H

Q

Q


    

 ----------------------------------------------  

  

  2شيمي 
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سيليســيم رســانايي الكتريكــي كمــي دارد. ســطحي صــيقلي داشــته و قابليــت   

  خواري ندارد. چكش

 ----------------------------------------------  
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  است. Feبيشتر از  Tiپذيري  واكنش

 ----------------------------------------------  
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كند كـه از حجـم گـاز     واكنش داده و گاز هيدروژن توليد مي HClفلز آهن با 

  دست آورد: توان مقدار آهن را به توليد شده مي

2 3 3 26 2 3Fe O HCl FeCl H O     
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2 22Fe HCl FeCl H     

22
2 2

1 1 5633 6 8422 4 1 1
mol H molFe gFe

?gFe / LH gFe
/ LH molH molFe

       

84 100 42200 %    درصدFe در محلول اوليه  

2FeCl  3وFeCl ــا  بــــه و  2Fe(OH)رســــوب  NaOHترتيــــب بــ

 3Fe OH كنند. توليد مي  

2 22 2FeCl NaOH Fe(OH) NaCl     

3 33 3FeCl NaOH Fe(OH) NaCl     

2
2

11 284 56 1 1
molFeClmolFe molNaOH

?gNaOH gFe
gFe molFe molFeCl

      

40 1201
gNaOH

gNaOH
molNaOH

   

2گرم آن،  116گرم مخلوط آهن و زنگ آهن  200از  3Fe O باشد. مي  

32 3
2 3 3

21 3116 160 1 1
molFeClmol molNaOH

?gNaOH gFe O
g molFe O molFeCl

      

40 1741
gNaOH

gNaOH
molNaOH

    

174در مجموع  120 294   گرمNaOH باشد. لازم مي  

 ----------------------------------------------  
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  ها: بررسي گزينه

ي يك هيـدروكربن بيشـتر باشـد چسـبندگي،     ها هرچه تعداد كربن»: 1«گزينة 

  يابد. روي و نقطة جوش آن افزايش مي گران

صورت گسترده بنويسيم زنجيـر اصـلي ايـن     گروه اتيل را چنانچه به»: 2«گزينة 

  باشد. متيل پنتان مي-3صورت  تايي شده و نام صحيح آن به 5هيدروكربن 

شـود   رنـگ مـي   ده و بيهگزن) واكنش دا-1آب برم قرمز با آلكن (»: 3«گزينة 

  اثر است. ها (هگزان) بي ولي بر آلكان

  باشد. تري متيل هپتان مي -5، 4، 2نام اين تركيب »: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
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  آوريم: دست مي ابتدا ظرفيت گرمايي ويژة روغن را به

  ييظرفيت گرمايي ويژه = ظرفيت گرما× جرم 

1 1336 2 1200 0 8c / J.g .K
/

   


  

  حال داريم:

 1050 10 2 1 20 70Q mc / C             

273 70 273 343T(K) ( C) K        

 ----------------------------------------------  
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گرماي حاصل از سوختن يك مول گرافيت از الماس كمتر و پايداري آن بيشـتر  

  از الماس است.

  2 2 395 4C s, O (g) CO (g) / kJ  tIμ²H   

  2 2 393 5C s, O (g) CO (g) / kJ  SÃÎHo¬   

 ----------------------------------------------  
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  توان نوشت: با توجه به واكنش مي

2 5 2 22 4
10 0 0

10 2 4

N O (g) NO (g) O (g)

L

t x x x

 


y¹¨H» ÁHkTMH

à¾Êd² nj
   

10 2 4 16 3 6 2( x) x x x x L         مجموع حجم گازها  

2ليتـر   6و  2NOليتـر   2O ،8ليتر  2بنابراين در اين لحظه،  5N O   در ظـرف

2واكنش وجود دارد. با توجه به نمودار، زمان مربوط به ايـن حجـم از    5N O  را

t)2آوريم:  دست مي به min)   

2
2 12O

V L
R R

t min


   

y¹¨H»   

هـاي حجمـي    هاي مولي از نسبت جاي نسبت توان به در دما و فشار ثابت مي نكته:

  استفاده نمود.

 ----------------------------------------------  
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وختن مـولي متـانول   س ـ Hفرض كنـيم،   xسوختن مولي متان را  Hاگر 

0برابر  8/ x .خواهد بود  

10 3 200 16 1
mol xkJ

/ g
g mol

    گرماي حاصل از سوختن متان  

60
16 x kJ   
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1 0 80 7 200 32 1
mol / xkJ

/ g
g mol

    گرماي حاصل از سوختن متانول  

112
32 x kJ   

60 112 652516 32x x   گرماي حاصل از سوختن مخلوط  

900 kJ
x

mol
   

  باشد. چون واكنش سوختن است، پس علامت آنتالپي، منفي مي

 ----------------------------------------------  
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  ها: بررسي گزينه

3ترين كتون، استون  ساده»: 1«گزينة  6(C H O) ل مولكـولي  باشـد و فرمـو   مي

6اتيل بوتانوات،  12 2C H O .است  

3ترين آمين داراي فرمـول مولكـولي    ساده»: 2«گزينة  2CH NH  باشـد و عـدد    مـي

  ان است.يكس COدر  Oاست كه با عدد اكسايش  - 2اكسايش كربن در آن برابر 

  درست است.»: 3«گزينة 

  آيد. شمار مي درست است زيرا پلي لاكتيك اسيد يك پليمر سبز به»:4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
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  فقط مورد اول درست است.

كولار داراي گروه عاملي آميدي 
||
O

|
( C N )   اده شـده  است، اما در مولكول د

  چنين گروهي وجود ندارد.

اتم كربن است، از سوختن كامـل   24كه تركيب داده شده داراي  با توجه به اين

نيز توليد خواهد شد. به اين ترتيب مقدار تركيب مورد نيـاز   2COمول  24آن 

  برابر است با: 2COگرم  264براي توليد 

22
2 2

1 1264 44 24
molCO mol

gCO
gCO molCO

  
KÃ¨oU  تركيب?mol   

0 25/ mol KÃ¨oU  

الكل سازندة بخش استري اين مولكول متانول اسـت، در حـالي كـه از آبكافـت     

  آيد. دست مي استر سازنده بوي آناناس (اتيل بوتانوات)، اتانول به

 -------------------------------------- --------  

  1شيمي 
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  كند. جملة داده شده را به درستي تكميل مي» ب«فقط عبارت 

nها در يك لاية الكتروني  حداكثر تعداد زيرلايه    

22nها در يك لايه  حداكثر تعداد الكترون    

الكتـرون در اتـم عنصـري از تنـاوب     هاي اشغال شـده از   حداكثر تعداد زيرلايه

  اي برابر هشت است. چهارم جدول دوره

 ----------------------------------------------  
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  را محاسبه كنيم: Yو  Xابتدا بايد جرم اتمي ميانگين 

0 3 65 0 7 63 63 6/ / /      اتمي ميانگينجرمX   

0 05 34 0 95 32 32 1/ / /     جرم اتمي ميانگينY   

در نظـر   16% بيان شده، جرم آن برابـر  A ،100جايي كه فراواني عنصر  از آن

  شود: گرفته مي

63 6 32 1 4 16 159 7/ / ( ) /     4لي تركيبجرم موXYA   

 ----------------------------------------------  
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2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4 5 3 2 1 4 0 29Cr : s s p s p d s ( ) ( )       

كـه   اي قرار دارد و با توجه به ايـن  جدول دوره 14در گروه  50اتم با عدد اتمي 

اي ظرفيت آن همان يكان شماره گروه ه است پس تعداد الكترون pجزو دستة 

  است.

29 4 25    

 ----------------------------------------------  
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  صورت زير است: هاي مطرح شده به پاسخ درست پرسش

الف) عنصر توليد شده در اين واكنش گـوگرد اسـت كـه بـا توجـه بـه آرايـش        

2الكتروني آن  2 6 2 41 2 2 3 3( s s p s p 2الكتـرون بـا    6داراي  ( 43 3 3( s p )n  

2الكترون نيز با  6بوده و  2 21 2 3 0( s , s , s ) l  ترتيب نسـبت بـين    دارد. به اين

6آنها برابر با  16  .است  

  صورت زير است: ب) واكنش موازنه شده به
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3 2 22 3 2 3 4HNO (aq) H S(g) NO(g) S(s) H O(l)      
  عبارتند از: Nو  Oهاي ظرفيت  پ) تعداد الكترون

2الكترون ظرفيت  6 2 4
8 1 2 2O : s s p   

2الكترون ظرفيت 5 2 3
7 1 2 2N : s s p   

6هاي ظرفيت اين دو عنصر به اندازة يـك   تعداد الكترون 5( )     واحـد بـا هـم
37هـاي داده شـده دو عنصـر     تفاوت دارد. از آنجا كـه در گزينـه   A  38و X 

  اند، شماره گروه آنها عبارت است از: مدنظر بوده

2= شماره گروه 1 2 6 2 6 10 2 6 1
37 1 2 2 3 3 3 4 4 5A : s s p s p d s p s    

2= شماره گروه 2 2 6 2 6 10 2 6 2
38 1 2 2 3 3 3 4 4 5X : s s p s p d s p s   

2Hت) براي تعيين حجم گـاز   S       گـرم آب   60مصـرفي كـه منجـر بـه توليـد
  شود، خواهيم داشت: مي

2 22 2
2 2

1 360 18 4
mol H O mol H S

?L H S gH O
g H O mol H O

     

2 2
2

24 601
LH S

L H S
mol H S

   

 ----------------------------------------------  
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  باشد: ميصورت زير  معادلة سوختن اتانول به

2 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O     
  باشد. مي 5ها  مجموع ضرايب فراورده»: 1«گزينة 
  »:2«گزينة 

2 52 2 5
2 5

19 2 46
molC H OH

?molCO / gC H OH
gC H OH

    

2 2
2 5

2 0 41
molCO

/ mol CO
molC H OH

    

در دما و فشار ثابت (يكسان)، حجم يك مول از گازهاي گوناگون با »: 3«گزينة 
  هم برابر است. پس:

22 2 2
2

260 403
LCO

?LCO L O L CO
L O

     

2Hدر هر دو فـراورده حاصـل از سـوختن آن (   »: 4«گزينة  O  2وCO  ايـن (
  نسبت برابر يك است:

2 12
..

..
H O H     

4 14
.. ..

.. ..
O C O     

 ----------------------------------------------  
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برابــر تعــداد جفــت  4اكســيد،  هــاي ناپيونــدي گــوگرد دي * تعــداد الكتــرون

  هاي پيوندي كربن مونوكسيد است. الكترون

.. .. ..

.. ..: C O : : O S O     

 ----------------------------------------------  
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  شود. مول يون در آب حاصل مي 4از يك مول از اين تركيب 

3
3 3Na P Na P     

30 016 0 0044
/ mol

/ P
L

   

2 28 2 20001 14
m m /

V L mL
V /

      


   

33 3 3
3

310 004 0 124 2
1

mol g P g
?g P / P / P L

L Lmol P


  


      

30 248/ gP    

1محلول 14 22801
/ g

g
mL

  2000محلولmLمحلول?g   

6 60 24810 10 108 82280
/

ppm /   
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³ o]    

 ----------------------------------------------  
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0گرم آب  100در  8 60 72 120S / g      

220 120
150

(g) (g)

X

½k{oÃw −¼±d¶ ½kº ¼{ ®e
   

275X محلول g   

1275محلول 2501 1
mL

g mL
/ g

   محلول?mL   

 --------------------- -------------------------  
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  هاي نادرست: بررسي گزينه

  كند. گيري نمي ناقطبي است و در ميدان الكتريكي جهت 2CO»: 1«گزينة 
  اتانول قطبي است.»: 2«گزينة 

متــان بــرخلاف آمونيــاك، نــاقطبي اســت و در ميــدان الكتريكــي  »: 4«گزينــة 
  .كند گيري نمي جهت

 ----------------------------------------------  
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  بررسي موارد نادرست:

  كند. پ) اين دستگاه بر اساس فرايند اسمز معكوس عمل مي
  ها با اين روش جدا نخواهند شد. ت) ميكروب

 ----------------------------------------------  
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